

# **ПЕТЛАЙ**

## **Александр Викторович**

**04.03.1975 – 17.09.2000**

**сержант**

Уроженец п. Атбасарского Атбасарского района Целиноградской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: командир инженерно-саперного отделения комендантской роты Военной комендатуры Заводского района г. Грозного.

Родные: Ермолаева Любовь Александровна (мать).

Александр родился 4 марта 1975 года в п. Атбасарском Целиноградской области. По окончании 9 классов пошел учиться в Забеловское профессионально-техническое училище № 24.

Когда Александру исполнилось восемнадцать, он был призван военным комиссариатом Кустанайской области в ряды Вооруженных Сил РФ. Службу проходил автомехаником-стрелком в в/ч 7552.

22 мая 2000 года Александр был призван Чебаркульским ОГВК на действительную военную службу по контракту. До 17 июня 2000 года он служил в в/ч 30233, и для дальнейшего прохождения службы был направлен в распоряжение командира в/ч 22735 Объединенной группировки войск СКВО, в военную комендатуру Заводского района г. Грозного.

В Чечне Александр участвовал в боевых действиях при проведении контртеррористической операции. 17 сентября 2000 года сержант Петлай погиб при исполнении обязанностей военной службы.

Указом Президента РФ № 1164 от 29 сентября 2001 года за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Петлай Александр Викторович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Александр на кладбище с. Травники Чебаркульского района.

\*\*\*

Мы теряем ребят на полях боевых,  
Чертят в небе кресты пулеметные строчки,  
Вспоминаем мы мертвых, как вечно живых,  
И становится нас сразу вчетверо больше.

А когда наступает звенящая тиши  
И когда твоя каска на снайперской мушке,  
Вырывается смерть из-под вздыбленных крыш  
И горячим свинцом ударяет нам в души.



Мы в смертельных атаках себя не щадим,  
Видит Бог, по-мужски разбираясь с врагами,  
Если нужно, то жизни свои отдадим,  
Только с верою в то, что победа за нами.

А погибших друзей мы земле придадим  
И прощальные залпы в честь них отстреляем,  
Как один перед павшими клятву дадим  
И ей будем верны, это твердо мы знаем.

\*\*\*

О мертвых мы поговорим потом.  
Смерть на войне обычна и сурова.  
И все-таки мы воздух ловим ртом  
При гибели товарищей. Ни слова

Не говорим. Не поднимая глаз,  
В сырой земле выкапываем яму.  
Мир груб и прост. Сердца сгорели. В нас  
Остался только пепел, да упрямо

Обветренные скулы сведены.  
Тристаптидесятый день войны.  
Еще рассвет по листьям не дрожал,  
И для острастки били пулеметы...

Вот это место. Здесь он умирал –  
Товарищ мой из пулеметной роты.